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Mettez les phrases suivantes a la forme passive. Attention, il n'y a pas tou-

jours de complément d'agent.

Ex.
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: Marseille remporte la victoire par 2 buts a 1.
— La victoire est remportée par Marseille par 2 buts a 1. .
On annonce le train 2014 en provenance de Poitiers.
— Le train 2074 en provenance de Poitiers est annoncé quai 14.

. Les fermiers normands et eux seuls fabriquent le vrai camembert.

. Le comité d'entreprise organise tous les voyages.

. La secrétaire prend tous les rendez-vous.

. L'entreprise Gertec fait les travaux de ravalement de notre immeuble.
. On demande Mme Raffin a I'accueil.

. On fabrique la porcelaine a Limoges.

. Votre offre d'emploi m'intéresse.

. Le président de I'Assemblée ouvre la séance.

2. Méme consigne. Le verbe est au passé composé.

Ex.:
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On a offert une superbe serviette en cuir de Russie & Marc pour son départ en retraite.
— Une superbe serviette en cuir de Russie a été offerte a Marc pour son départ
en retraite.

. Un court-circuit a provoqué un incendie au 21 rue de Brest.

. Les pompiers ont éteint I'incendie en quelques minutes.

. Mon oncle a acheté cette maison vers 1970.

. Le gouvernement a accordé une prime de 150 euros aux chémeurs.

. On n'a pas rendu ces deux livres a la bibliothéque.

. Le tribunal a rendu le verdict le 21 mai dernier.

. Les jurés ont condamné I'accusé a trois ans d'emprisonnement.

. En 2002, les Frangais ont élu Jacques Chirac président de la Repubhque

. Méme consigne. Attention, il y a une phrase piége dans laquelle la transfor-

mation est impossible.
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. Un automobiliste a renversé un jeune cycliste dans le village de Gevey.
. Un voisin a aussitot prévenu les pompiers.

. Les pompiers lui ont prodigué sur place les premiers soins.

. On a transporté le blessé a Dijon.

. On I'a hospitalisé aussitot dans le service du Professeur Finaly.

Le Docteur Finaly I'a opéré lui-méme, en urgence.

. L'opération a duré deux heures dix.
. Ce matin, les médecins ont déclaré le jeune homme hors de danger.

. Mettez ces phrases passives a la forme active.
X. . Perdu en forét, I'enfant a été retrouvé par la police grdce a son téléphone mobile.

— La police a retrouvé ['enfant, perdu en forét, grice a son téléphone mobile.
Un paquet suspect a été découvert ce matin gare de I'Est.
— On a découvert un paquet suspect ce matin gare de |'Est.
Catherine Deneuve a longtemps été habillée par le célébre couturier Yves Saint Laurent.
De nombreuses maisons ont été construites dans ce village depuis cing ans.
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- Je suis desolée d'étre en retard, j'ai été retenue au bureau par mon chef.

. Le droit d'asile a été accordé a 22 personnes.

. La piscine sera définitivement fermée le 30 juin prochain.

. L'accident a été provoqué par un chauffard qui roulait 4 150 km/h.

. Deux tableaux de Van Gogh ont été dérobés dans le célebre musée d’Amsterdam.
. Le vol a été découvert par les gardiens tot ce matin, a I'ouverture du musée.
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5. Dans les phrases suivantes, pour chacun des verbes passifs soulignés,
indique-t-on qui est responsable de |'action ? Si oui, qui est-ce ? Si non, quel
est le responsable de I'action, a votre avis ? Attention, il y a une phrase piége
ou il n'y a aucun responsable ni aucune action.

Le 14 juillet 2000 a Paris

1. Cette année-1a, les cérémonies du 14 juillet ont été célébrées avec un faste exceptionnel.
2. A dix heures, les troupes ont été passées en revue par le président de la Républi-
que. Les troupes aéroportées ont été ovationnées par la foule qui se pressait sur les
Champs-Elysées.

3. Des troupes étrangeres, qui participaient pour la premiére fois au défilé, ont éga-
lement fait 'objet d'un accueil trés chaleureux des Parisiens.

4. Jacques Chirac était accompagné du Premier ministre, Lionel Jospin a I'époque, et
des membres du gouvernement au grand complet.

5. La solennité de ce 14 juillet trés spécial a été soulignée dans les différents discours
qui ont été prononcés ce jour-la.

6. Les cérémonies du matin ont été suivies par la traditionnelle garden-party a I'Elysée.
7. Comme chaque année, quelques dizaines de personnes sélectionnées étaient

conviées a un somptueux buffet en plein air.

8. Le soir, un gigantesque feu d'artifice a été lancé a partir du Champ-de-Mars, de
I'Etoile et de la Concorde. Il a pu étre admiré par des dizaines de milliers de personnes.
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6. Justifiez dans les phrases suivantes I'emplof de de ou de par.

Ex. : La petite route était bordée d'arbres.
— Le verbe border donne des informations spatiales = de.

Ce chef de guerre est redouté de beaucoup et son passé est ignoré de tous.
— Le verbe redouter traduit un sentiment ; ignorer traduit une opération intellectuelle.

Les agresseurs ont été interceptés par la police vers 17 h.
— La police fait réellement ['action = par.

1. La Fontaine était aimé de tous en raison de sa simplicité légendaire.

2. Enfant, Jules Vallés fut souvent battu par sa mére. .

3. La nouvelle de I'accident a été annoncée ce matin par toutes les radios. 3

4. Le Premier ministre est apparu sur le perron de I'Elysée, trés détendu, entouré de
plusieurs ministres.

5. Les tableaux de Van Gogh qui ont été dérobés sont bien connus de tous les spécialistes.
Les deux ceuvres ont été peintes par |'artiste dans sa jeunesse.

Cette exposition consacrée a I'art brut a été vivement appréciée de tous les visiteurs.

. La projection du film sera suivie, a 22 h, d'une rencontre avec le réalisateur.
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7. Complétez les phrases suivantes par de ou par selon le sens.

1. L'hiver dernier, Andromaque a été joué au Palais-Royal ................... les Comédiens-
Francais.
2. La piece est sUivie ......cccecciiivinenn une Préface de |'auteur trés intéressante qui a

beaucoup inspiré les acteurs.

3. Cette ceuvre de Racine est bien connue .................. tout le monde.

4. Comme la plupart des piéces classiques, elle est composée ........ JUTT cing scénes.
5. Andromaque estaimée ................... Pyrrhus qui, lui-méme, doit épouser Hermione.
6. Hermione est dévorée ................... jalousie.

7. Finalement, Pyrrhus est assassiné ................... Oreste, cousin et amant malheureux
d'Hermione.

8. Cette tragédie a été écrite ................. Jean Racine en 1667.



